

# 黄钦杜小刚看望慰问第一批支援湖北医务人员,并至机场迎接第二批支援湖北医疗队员返锡 向“白衣战士”致敬! 欢迎英雄儿女回家!

本报讯 逆行千里,平安归来! 3月31日,这是一个令人振奋的日子:首批支援湖北的医务人员在锡隔离医学观察期满,第二批支援湖北的医疗队员平安凯旋。当天下午,市委书记黄钦、市长杜小刚来到市委党校看望慰问第一批支援湖北医务人员,并赴机场迎接第二批支援湖北医疗队员返锡。省卫健委副主任兰青,副市长刘霞参加相关活动。

当天下午,黄钦、杜小刚一行首先来到市委党校,看望慰问隔离医学观察期满的首批支援湖北医务人员。“看到你们摘下口罩后的灿烂笑容,看到你们身体健康状态良好,我们感到非常高兴。”黄钦、杜小刚分别送上鲜花和家政服务卡,并详细了解他们休养隔离期间的情况。黄钦动情地说,面对来势汹汹的疫情,你们积极响应习近平总书记和党中央的号召,闻令而动、千里驰援,充分展现了使命担当;在抗疫最前线,你们不惧风险、日夜奋战,全力救治患者,充分展现了崇高医德;在圆满完成战斗任务的同时,你们实现了自身“零感染”和支援单位医务人员无感染,做到了平安凯旋,充分展现了高

超医术,“你们个个都是好样的,不愧是新时代最可爱的人”。

市领导的关心和赞誉,让大家振奋不已。“请大家放心,我们休养得很好,每个人身体都棒棒的。”队长吴小龙表示,我们完全有体力、有能力在各自的岗位上为无锡人民服务好,“我们深为生长在无锡、工作在无锡感到骄傲和自豪!”

“白衣卸甲,英雄归来”“逆行勇士,欢迎回家”……停机坪上,各派出院代表和队员家属代表拉起横幅,翘首期盼“白衣战士”凯旋。

黄钦、杜小刚、兰青、刘霞等向大家挥手致意。“你们战斗在抗击疫情最前线,任务艰巨、工作出色、成效显著。大家辛苦了,欢迎回家!”黄钦对不惧风险、连日奋战的医疗队员致以崇高敬意和诚挚感谢,“你们凭借高尚的医德、精湛的技术、过硬的作风,筑起了一道坚不可摧的防疫‘大坝’,向湖北人民兑现了‘夜将尽、朝可期;山河无恙,你们安好,便是我们回家之时’的铮铮誓言。向你们致敬!”黄钦希望大家好好休整、总结经验,为重返岗位做好准备,在新实践中创造新业绩、作出新贡献。

“我们一个不少、平安健康、开心快乐回家了!”踏上家乡的土地,领队葛焕青心情十分激动,感谢各界对医疗队的关心和支持,“正是有了后方强有力的保障,才让我们能全身心地投入到抗击疫情的战役中去。”

疫情发生以来,我市分批派出169位医卫战士援助湖北。50多个日日夜夜里,第一批医疗队中有的积极向党组织靠拢,在火线入了党;有的主动提供业务指导、进行院感知识培训、开展心理干预服务,为当地留下了一支带不走的公共卫生队伍;有的发表SCI专业学术论文、申报通过市级科技计划项目评审,在防疫相关领域的基础研究上创新探索。整建制接管同济医院光谷院区一个重症病区的第二批医疗队一到当地,就迅速进入救治危重症患者的超负荷运转模式,创造了实施24小时防护监控、经皮气管切开术、胸腔闭式引流等“6个第一”,完成病区清零,危重症治愈率近99%,自身也实现了“零感染”,得到了各级和当地的高度评价。

(高美梅、惠晓婧)

## “为武汉流血流汗拼命,我们值得!”

2月9日出征武汉,逆行50天,无锡132人医疗队终于圆满完成任务,顺利回家了。一起随队归家的,还有来自市疾控中心的公共卫生队员孟晓军。与病毒搏斗、与危重症战斗、与风险对抗,133位勇士无所畏惧,为武汉保卫战贡献出强大的无锡力量,“零感染,打胜仗”“提高治愈率,降低病亡率”,出征壮语今夕实现,白衣天使救死扶伤的大爱将永远留在武汉。

### 作别武汉 曾经的患者纷纷送上祝福

“感谢武汉,这座英雄的城市,让我们看见美丽的樱花,可口的热干面!值得我们流汗,流血,值得我们拼命……”离开武汉,队长许红阳百感交集,看着战斗过的地方,唯一想说的就是感谢,“正是大家的努力,才让武汉人民可以回家,我们也可以回家!感谢江苏,感谢无锡,报答你们的就是我们安全回家!”

得知无锡医疗队员们要回家

了,昨日一大早,曾经的患者们纷纷发来消息,送上最真切的祝福。“你们今天要返回了,心里是无比的激动和不舍,很想去为你们送行,遗憾的是我还不能出门。千言万语汇成一句,感谢所有医护人员的精心陪护,感谢你们无私的付出。”一位19床的阿姨说。踏上归程,副队长张燕非常激动,“想无锡了,想我的家人了。这两天陆续有很多病人发来

消息关心我们是不是回去了,感谢我们医疗队为他们所做的工作,这是回来之前我们收到最好的礼物,非常感动。”

2020年抗击新冠肺炎疫情纪念证书、同济医院工作证、无锡市支援湖北医疗队T恤,队员们将一件件珍贵的纪念装进行装箱,带回无锡。这次的援助经历,将成为每一位队员最难忘的回忆。

### 回到家乡 亲人隔空相拥,护士被现场求婚

昨天15时30分,搭载着第二批133名支援湖北医疗队员的飞机,从壮观的水门中穿行而过。队员们走出舱门、走下舷梯,手中挥舞着鲜艳的国旗。

队员们走下飞机那一刻,兴奋又激动。虽然队员们戴着口罩,但记者隔着些距离,仍然能见到他们有的脸上留下了压疮的印痕,有的双鬓增添了白丝,有的鱼尾纹刻得更深了,有的瘦了黑了。

停机坪现场,动人一幕发生了。队员胡晓晗刚下舷梯,就发现未婚夫周亚已手捧99朵玫瑰等候在侧,一见胡晓晗,周亚当即单膝跪地向她求婚。突逢惊喜的胡晓晗热泪盈眶,点头答应了求婚,两人隔空“拥抱”。队长许红阳,和同为医生的妻子徐娜,两人相视而笑,互相鞠了一躬。队员董善臣见到了日夜思念的未婚妻朱琳,一下

子激动了,如果没有这场疫情,今年情人节,本是他和女友领“红本本”的日子。对着爱人,小伙子大声许诺:“等我隔离观察期一结束,我们就去领证!”队员董乔菁一下飞机,就看到了母亲顾泓,母女俩

“隔空”亲昵地聊起了天,“老喵,回家我要吃你包的馄饨和料超级足的酸辣汤!作为交换,我陪你连续剧呀!”“这个可以有!”她母亲听了,欣慰地笑了。

(杨明洁、逯恒贞/文 宦玮/摄)



无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

江南晚报  
Jiang Nan Wan Bao

晚报新媒体矩阵



江南晚报  
官方微信



江南晚报  
官方网站



江南晚报  
官方微博



江南晚报  
头条号



抖音号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

联系我们

报料热线  
88300000

发行热线  
85057666、81853835  
广告热线  
88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿  
jnwzbzb@163.com  
图片投稿  
wxjnwbtb@163.com  
副刊投稿  
wbfbk2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

无锡地区零售价1.5元



值班编委  
吴军 于成  
封面责编  
梁克  
封面版式  
陈亮  
封面校对  
卢雯